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Ortsteilrat Töttelstädt Erfurt, 12.04.2023 

OR TTS/003/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt am 27.03.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Bienstädter Tor 5, 99090 

Erfurt-Töttelstädt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Müller 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.02.2023 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der finanziellen Mittel nach § 16 Ortsteil-

verfassung - Ortsteilbürgermeister (Frühjahrsputz) 

0830/23 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

 8. Ortsteilbezogene Themen  

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

27.02.2023 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung auf-

genommen werden: 

 

5.1 
Verwendung der finanziellen Mittel nach § 16 Ortsteilverfassung - Ortsteilbürgermeis-

ter (Frühjahrsputz) 

 

Beschluss: 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird der Tagesordnung um den Punkt 5.1. erweitert. 

bestätigt mit Änderungen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.02.2023 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt werden keine Ein-

wendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 27.02.2023 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der finanziellen Mittel nach § 16 Ortsteil-

verfassung - Ortsteilbürgermeister (Frühjahrsputz) 

0830/23 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsteil-

bürgermeister oder einem von ihm Beauftragten finanzielle Mittel i.H.v. 388,00 EUR für 
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eine Dankeschön gegenüber den Teilnehmern und deren Einsatz bei der Aktion "Frühjahrs-

putz" in Form der Bereitstellung von u.a. Grillgut, alkoholischen / alkoholfreien Getränken, 

Werbung für die Aktion und kleine Präsente, zur Verfügung gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor. 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

🔘  Überarbeitung Straßenreinigungssatzung 

In Vorbereitung der beabsichtigten Überarbeitung der Straßenreinigungssatzung hat das 

Tiefbau- und Verkehrsamt mit Schreiben vom 21. März 2023 um eine Zuarbeit aus den 

Ortsteilen gebeten. 

 

Für die folgenden aufgeführten Hauptverkehrs- und Durchgangsstraßen im Ortsteil Töttel-

städt erfolgt eine öffentliche Reinigung der Fahrbahnen: 

- Bienstädter Tor und 

- Erfurter Tor 

 

Die öffentliche Straßenreinigung soll für die genannten Straßen wie angegeben weiter 

durchgeführt werden. 

Durch den Ortsteilrat Töttelstädt wird hier eine Notwendigkeit zur Reinigung der genann-

ten Straßen durch die Stadt gegen Straßenreinigungsgebühren gesehen. 

 

 9. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Stand der Vorbereitungen zum "Frühjahrs-

putz".  

Zielsetzung zur Fertigstellung der neuen Bushaltestelle ist der 20.04.2023. In dem Zusam-

menhang soll auch das Bürgerhaus trocken gelegt werden. 

Die Reparatur des Dachstuhls am Bürgerhaus ist für die II. Jahreshälfte geplant. 
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Der Verschnitt der Weiden im Bereich des Weißbaches (Stangenweg bis Grundmühle) ist 

am Ende diesen Jahres vorgesehen bzw. Anfang nächsten Jahres. 

 

 

  

 

gez. Silvio Müller gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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